
CONSEIL DES ELEVES 8H-11H                        EPS Oron-Palézieux 

Procès-verbal de la séance du jeudi 8 janvier 2026, 12h30 à 13h15, salle 28 

1. Accueil des délégué.e.s et appel   

La présidente fait l’appel. Il manque des représentant.e.s de plusieurs classes. Mme Griesser 
rappelle qu’il est important d’avoir minimum 1 représentant par classe. Plusieurs classes ne 
sont pas représentées à répétition. Mme Griesser et un élève vont les chercher à la cafétéria. 
Cela entraîne du retard lors du conseil. Finalement, toutes les classes sont représentées. 

2. Retour sur les idées du dernier conseil   

o Bal des 8ème : 

Les délégués ont rencontré Mme Bachmann. La date retenue est le 12 juin à Palézieux-village 
à la Art’scène. Les délégués vont recontacter Mme Bachmann pour finaliser l’organisation. 
La présidente rappelle qu’il est important de fixer une date. 

o Bal des 9ème : 

Lenny annonce que sa classe a voté oui en majorité. Esther annonce qu’elle doit faire un 
sondage. Alexis annonce que sa classe a voté oui en majorité. La présidente rappelle qu’il faut 
créer une commission dès que la majorité a dit oui. Il n’est pas nécessaire d’attendre le 
prochain conseil. 

o Bal des 10ème : 

Une classe doit encore répondre au sondage. 

3. Paroi dans les douches – sondage 

Lenny a mis en place le sondage avec M. Favre. Tous les maîtres et toutes les maîtresses de 
classe de la 7e à la 11e doivent demander à leurs élèves de participer au sondage. 

4.  Retour des idées 

o Vente de nourriture par la Chenille gourmande à la récréation 

La présidente dit qu’elle a demandé à la caissière de la Chenille gourmande s’il est possible 
de vendre de la nourriture à la récréation. Un sondage à main levée est initié par Mme 
Griesser pour savoir qui tient à ce projet. Personne. Le projet est abandonné. 

 



o Toilettes – suite de la discussion 

Un élève dit que sa maîtresse de classe ne veut pas rentrer en matière sur une discussion. 

Un élève se plaint et propose de donner une limite de temps aux toilettes car certains élèves 
abusent et ne vont pas vraiment aux toilettes. 

Alexis propose d’envoyer un mail à tous les enseignants pour discuter du problème. 

Le souci d’odeurs à cause des puffs surgit. Mme Griesser intervient et dit qu’il faut que si ça 
les dérange il faut dénoncer. 

M. Faucher explique son point de vue en tant qu’enseignant et que les élèves doivent 
s’organiser pour ne pas avoir besoin d’aller aux toilettes. 

Mme Griesser souligne le fait que les élèves et les enseignants risquent de ne pas s’entendre 
sur un règlement (qui est en fait déjà établi par la direction). Elle prop e que les élèves 
autorégulent de leur côté pour les toilettes afin que les enseignants soient plus ouverts à la 
discussion et aient plus confiance. Chaque délégué est responsable de sensibiliser sa classe au 
respect des règles des toilettes de leur usage premier. 

4.  Appel aux idées 

o Soutien OS : 

Les élèves disent qu’ils ont des difficultés en OS et que ce serait utile pour les OCOM aussi 
(par exemple en économie). Suite à la discussion, la présidente conclut qu’il faut identifier le 
problème et redire ce qu’il en est au prochain conseil. Trois personnes font une commission : 
Cléa, Esther et Jennifer. Elles sont également responsables de contacter la doyenne pour lui 
demander quelles démarches entreprendre et qui est responsable du budget. Certains 
délégués annoncent qu’ils ne seront plus délégués au deuxième semestre. Mme Griesser et 
la présidente annoncent à l’ensemble du groupe que même s’ils ne sont plus délégués, ils 
peuvent continuer à faire partie d’une commission et poursuivre le projet initié. 

5.  Prochaine assemblée 

Jeudi 5 mars 2026 de 12h30 à 13h15 en salle 28 

    6.  Clôture du conseil 

Mme Griesser rappelle qu’il est important que les maîtres de classe annoncent les 
changements de délégués et que chaque classe doit être représentée. 

M. Faucher et Mme Griesser clôturent le conseil à 13h15.  


